EXERCICE N1

1)a)Df=IR doncsi xeDf alors-xe€ Df ; f(-x)=|-x-2|-|-x+2|=|x+2|-| x-2|=-f(x)donc festimpaire .
2)c)Mel &(MA+MB )L (MA-MB)<(MA+MB).(MA-MB)=0e>MA*-MB=0
& MA’=MB? < MA=MB & I estla médiatrice de [AB] . 1

3 ) a ) Soient a et b deux réel de l'intervalle | 0 ; + o [ tels que a< b alors 0< %<1 — .. % et Ja <b
a a

par suite JE-1< JE-% & g(a)<g(b)donc gestcroissante sur]0 ; + o [.
a

4)b) h(x)=s/x‘—x2 ; h(0)=0 < h(x) ¥ xe Dpdonc 0 estle minimum de h sur Dp .

EXERCICE N2

9

A)l) f(x)= 12'—" .Df={xe JRte!sque:2x2+x+1==O}

2x +x+1

onpose: 2x’ +x+1=0; A=1-8=-7 =2x"+x+1>0 Yx € IR donc Df=IR .

-5 -5 -5
2) jim f(x)= Jim =35 = lim 2, 0 et dim f(X)=lim == im = =0

X—-® x> 2X x—-m £X X—3+® x=+® 2X X +® 2

Interprétation : ( Cf ) admet une asymptote horizontale d'équation : y = 0 aux voisinages de + © et - © .

1-5x ;. 1-5x+2x2+x+1: 2x2-4x+2: 2(X2-2X+1)_ 2(x-1)°
- -

2 2 2 2 20.
2x" +x+1 2x" +x+1 2x +x+1 2x +x+1 2x  +x+1

3)f(x)+1=

<-1<f(x)e=f(1)<f(x)VxeDf <1 estleminimumde f surD; .
_55.7-35%-50x"-25x-25 -50x°-60x-18
2x +x+1 2x2+x+1 2x2+x+1
-2(25x° +30x+9) -2(5x+3)

250 +x+1 20 +x+1

4)a) 7 f(x)-25=

<0 < 7 f(x)-25<0 V¥x € Df.

b)7 f(x)-25<0 <f(x) S%@f(xjsf(s% ) Vx e Df @%est!emaximumdefsuer.

B)1)a) f(x)=1,(Cf)n(A:y=1)={A(-3,1),B(0,1)} = Sg={-3,0}
b) -1< f(x)<1,lessolutions sont les abscisses des points de ( C f) situés strictement au dessus de la droite
d'équation : y = - 1 et au dessous de la droite d'équation :y =1 donc Ss=]-®,;-3] U [0;+® [\{1}.
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ax+p+cz
2)* x> ——=
x+4

est définie sur IR\\{ - 4 } en particulier sur |- ;-3 [\{-4} .
* f est définie sur IR en particulier sur [-3; 1] .
# x> 2x’+3+ax+b est définie sur IR en particulier sur ] 1,;+ o [

Conclusion : Dg = IR\{-4,1}

+b+2
3) tim 9(x)= lim ‘T‘T=-3a+b+2; lim 9(x)= lim f(x)=1

x—>-3° x=>-3° x--3° x>-3°
g admet une limiteen -3 < |im g(x)= lim g(x) < -3a+b+2=1(1)
x—-3 x—-3°
lim 9(x)= lim f(x)=-1; fim g(x)= lim 2x’+3+ax+b=4+a+b
x—1 x—>1 x=>1" x=1"
g admet une limiteen 1 & |im 9(Xx)= lim g(x) & 4+a+b =-1(2)

+

x—1 x—1

(2)-(1)=>4a+2 =-2 & 4a=-4 & a=-1,(1)=>3+b+2=1b=-4

C ) Pour la suiteonprend:a=-1 et b=-4 .

X+2 +
1) im 9(x)= lim (-m)”w car jim (x+4)=0".

x>-4° il ) ” R

+2
lim 9(x)= fim (-XX£)=-w car jim (x+4)=0".
x+4

x=>=-4 x> -4 x==-4"
Interprétaion : ( C g ) admet une asymptote verticale d'équation : x = .
2)a) lim g(x)-(x-4)= lim 2{x°+3-x-4-(x-4)= fim 2x’+3-2x = [im 2(,fx2+3-x)
X— +® X— 4+ xX— +® X— +
2 2
X“+3-x 6
= lim 2( )= lim
X = 0 ,’x3+3+x x> 40 ,’x:+3+x
Par suite { C g ) admet au voisinage de + @ une asymptote oblique A: y= x-4 .
6

,/x 2+3 +X

=0

b)Pourtout xe J1;,+> [, g(x)-y= > 0 donc(Cg)estaudessusde A sur]1;+ o [ .
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EXERCICE N3

A)T)

L

2)‘8_1..8__'1 = BI.BK [J=I%*Cet K=I*B =(JK) (BC)or(BC) L (IB)doncK estleprojeté | deJsur(IB)]
=BI.BK = 2

* BC.BI=BC .BH [J=I*Cet H=B*C =>(JH ) (IB)or(IB) L (BC)doncH est le projeté 1 de Jsur(BC)]
=BC.BH=4.2=8

A).
* CI .JD=(CB +8I ).(]B+BD) = BC .BJ-BC .BD -BI .BJ+ BI .BD
-8-BC2-2+BI.BA=8-16-2+8 =-2

B)Soit A ={Me P telsque: 2MC?-MA?-MB?=-16 } .
1)a)I estle milieu du [AB] d'aprés la formule de la médiane

2
Pour tout Me P, MA2+MB?2=2MI?+ %=2M12+8 )

b)2MC?-MA?-MB?=2MC?-(MA?+MB?)
= 2MC?-(2MI?+8)=2(MC?-MI?)-8
=2(MC-MI ). (MC +MI )-8
=2IC(MJ +JC +MJ +JI )-8=4CI.IM -8 .
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2)a)20C?-DA?-DB?=4CI.JD-8 =-8-8=-16 D e A
b)MeA & 2MC2-MA2-MB2=-16 &4 C1.IM -8 =-16

& 4CI.(ID+DM)=-8 & CI.JD + CI.DM=-2 -2+ CI.0M=-2 & C1.DM=0

& CI LDM & A estla droite passante par D et perpendiculairea (IC) .
3)a) Construction du point E .

b)2EC?-EAZ-EB?=2DC*(EA?+EB?=32-(2EI*+8)=32-(2DI*+8)=32-2 (DA’ +AI*)-8
=24-2(16+4)=-16 F€A
C)1)Lepoint C(4,4)danslerepéere R donc (€):(x-4)*+(y-4)*=16 .

— |2
2)1(2,0),(IC) L A &1IC 4 est un vecteur normala A donc A: x+2y+c=00r D(0,4) € A

alors 8+c=0C=-8 douA:x+2y-8=0.
/

(x-4) +(y-4) =16 (1)
x+2y-8=0 (2)

3)E(x,y)eAn(l) & |

(2) &x=8-2y, onchangexdans{l}(d 2y)3+(y-4)%=16 &5y*-24y+16=0
A=24%2016=256=162donc y=4 ou y= %
y=4 = x=0 donnent le point D(0,4) ety=% = =3? donnent IepointE{32 4}

Y
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